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Διδυμοτείχου Δαμασκηνός: Στο πρόσωπο των 
Αγίων Αναργύρων συνεργάζεται η επιστήμη με 
τη θεία Χάρη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου

Αρχομένου του μηνός Ιουλίου επί τη μνήμη των ιαματικών και 
θαυματουργών Αγίων Αναργύρων Κοσμά και Δαμιανού, των εκ Ρώμης, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου κ. 
Δαμασκηνός ιερούργησε στον φερώνυμο Ιερό Ναό του Γενικού 
Νοσοκομείου Διδυμοτείχου και χειροτόνησε σε Διάκονο τον εκ Μικράς 
Δοξιπάρας Ευλαβέστατο Σταύρο Κασάπη, παρουσία των οικείων του 
χειροτονουμένου, του Διοικητού του Νοσοκομείου Παύλου Ελευθεριάδη 
και πλήθους πιστών.

Με την ευκαιρία αυτή ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε τον Διοικητή και το 
προσωπικό του νοσηλευτικού καθιδρύματος (ιατρικό, νοσηλευτικό, διοικητικό και 
βοηθητικό) για τη θυσιαστική προσφορά τους στον πονεμένο συνάνθρωπο μας και 
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τους ευχήθηκε δύναμη και ευλογία Θεού στη διακονία τους και ταχεία ανάρρωση 
στους νοσηλευομένους. Στη συνέχεια συνεχάρη τον χειροτονηθέντα Διάκονο και 
τους οικείους του, ευχηθείς εις αυτόν θεοφιλή και ευλογημένη διακονία.

Το απόγευμα της προηγουμένης ο Σεβασμιώτατος επισκέφθηκε τον μικρό οικισμό 
του Κριού, του τέως Δήμου Τριγώνου, κοντά στο Τριεθνές (Ελλάδος-Τουρκίας-
Βουλγαρίας), και χοροστάτησε στην ακολουθία του Πανηγυρικού Εσπερινού, 
ευλόγησε τους άρτους και μίλησε επίκαιρα στον προ ολίγων ετών ανακαινισθέντα, 
δαπάναις της Ιεράς Μητροπόλεως, Ιερό Ενοριακό Ναό Αγίων Αναργύρων. 
Προσήλθαν εκκλησιαζόμενοι ο Δήμαρχος Ορεστιάδος Διαμαντής Παπαδόπουλος, 
εκπρόσωπος του Διοικητού της 21ης Τακτικής Διοικήσεως, η Πρόεδρος της 
τοπικής Κοινότητος Δικαίων Αθανασία Παυλίδου και πλήθος προσκυνητών.

Ο Σεβασμιώτατος στην επίκαιρη ομιλία του μεταξύ άλλων τόνισε: «Στην 
Ορθόδοξη παράδοση, η Εκκλησία είναι πνευματικό θεραπευτήριο όπου 
προσερχόμεθα προς θεραπεία άπαντες οι αμαρτωλοί, αναζητώντας την ίαση και 
φάρμακα πνευματικά της ψυχής και του σώματος, καθώς η αμαρτία και η 
απομάκρυνση μας από τον Θεό οδήγησε στην διάσπαση των ψυχικών δυνάμεων του 
ανθρώπου, γεγονός που έφερε στη ζωή του τον πόνο, τη φθορά και τον θάνατο…

»Οι Άγιοι Ανάργυροι τους οποίους τιμούμε σήμερα αποτελούν την πιο αξιόπιστη 
απόδειξη ότι η Εκκλησία λειτουργεί ως θεραπευτήριο, καθώς στο πρόσωπό τους 
συνεργάζεται η επιστήμη με τη θεία Χάρη. Με την άρνησή τους να λαμβάνουν 
αμοιβή, κατά τον ευαγγελικό λόγο «δωρεάν ἐλάβετε, δωρεάν δότε», κατέδειξαν 
ότι η θεραπεία στην Εκκλησία δεν είναι συναλλαγή, αλλά ανιδιοτελής προσφορά 
αγάπης. Όπως η Χάρις του Θεού προσφέρεται δωρεάν σε όλους μέσα από τα 
Μυστήρια, έτσι η διακονία των Αγίων Αναργύρων ήταν διακονία προσφοράς και 
αγάπης. Παράλληλα με την ιατρική φροντίδα τους προς τους πονεμένους κήρυξαν 
τον Χριστό, διδάσκοντας έμπρακτα ότι η πραγματική υγεία του σώματος 
προϋποθέτει την ταυτόχρονη θεραπεία από τα πάθη της ψυχής…

»Ως επιστήμονες της εποχής τους, δεν βασίσθηκαν μόνο στις δικές τους δυνάμεις, 
αλλά στη Χάρη του Θεού καταδεικνύοντας πως η Εκκλησία όχι μόνο δεν 
απορρίπτει την επιστήμη, αλλά την προσλαμβάνει, την αγιάζει και τη 
μεταμορφώνει σε διακονία μέσα στο πνευματικό «νοσοκομείο» της Εκκλησίας. Οι 
Άγιοι Ανάργυροι έζησαν αγγίζοντας τον πόνο των ανθρώπων και ανακουφίζοντας 
τους ασθενείς τους, διότι στην Εκκλησία ο πόνος παύει να σημαίνει μοναξιά αλλά 
μετατρέπεται σε ευκαιρία αγάπης, αλληλεγγύης και κοινής πορείας προς τη 
σωτηρία…».
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